

6月17日下午，北京大学庆祝中国共产党成立94周年暨表彰大会在邱德拔体育馆举行。北医多家单位和个人获“北京大学党务和思想政治工作先进集体”、“北京大学优秀党务和思想政治工作者——李大钊奖”、“北京大学优秀党务和思想政治工作者”以及“北京大学党务和思想政治工作奉献奖”等荣誉称号。会上，人民医院党委副书记陈红松代表获得“北京大学党务和思想政治工作先进集体”奖项的单位发言，本报特刊出此篇，学习榜样经验，为党旗增辉。

北京大学人民医院始建于1918年。在近一个世纪的发展过程中一直与祖国的崛起和人民的福祉紧密联系在一起。今天，医院共有2个党总支，57个党支部，共有党员1494名。医院广大党员以身作则、围绕医院中心工作岗位建功，带动了全院近4000名教职员为学校和医院的发展、为推动医疗卫生体制改革、为进一步提高人民群众的健康水平，作出了突出贡献。

迄今，医院承担了国家27项医改试点项目，建立起医疗质量管控、检查、评价、反馈、个体纠错及培训长效机制，优质护理服务持续深化。医院连续三届获得国家级教学成果一等奖；去年一年获得两项国家科技进步二等奖，获批科研基金过亿元。2014年人民医院成为亚洲第二家、国内第一家获得HIMSS7级认证的医院，信息化达到世界顶尖水平。医院五次蝉联全国最受欢迎三甲医院，四次蝉联“首都文明单位标兵”称号，成为2014患者体验度先锋医院。

凝心聚力 务实创新

——记北大党务和思想政治工作先进集体：人民医院党委

医院发展的过程中，院党委充分发挥了“政治核心和监督保障”的作用。通过长期的探索和实践，形成了自己的工作特色——即凝心聚力、务实创新。团结一切可团结的力量，在务实的前提下积极创新党建的各项工作。

首先思想建设为实干。医院党委重视思想学习，努力建设学习型党组织。“打铁还需自身硬”，院党委注重加强理想信念教育，通过学习强化领导班子自身建设，加强党员干部忠诚、干净、担当的使命感和自觉性。

院党委通过干部培训、知识竞赛、技能比拼、参观考察、红歌比赛等广大党员愿意参与的形式，围绕医院中心工作，在全院中形成实践中学习，岗位上建功的文化氛围，并将学习的课堂逐步从院内扩展到院外，走进社区，走出北京，到西柏坡、延安、井冈山等革命圣地进行实践学习。医院还在全国率先探索医务社会工作及志愿者工作的常态化发展，使党性教育和职业精神培养有了实践的落脚点。医院党委坚信“风清则气正，气正则心齐，心齐则事成”，并认真落实两个责任，有针对性地开展党风廉政建设和反腐倡廉教育，使人民“正气存内，邪不可干”。同时依托信息化，上线反统方、大处方预警等风险防控系统，将关口前移。

第二凝心聚力谋实举。院党委坚持群众路线，努力建设好服务型党组织。“众人拾柴火焰高”，没有凝聚力，就是一盘散沙，医院发展

和党的建设就无从谈起。医院党委团结一切可以团结的人员和力量，将服务发展、服务民生、服务群众、服务患者作为党建工作的生命线，切实关注职工党员和群众的根本利益。

我国医务工作者这个群体的健康状况需要大家的关心和爱护。医院持续通过全员健康查体、危急值报告、疾病谱预测、有针对性的健康讲座等方式切实维护职工健康。医院将京郊50亩田园作为职工的活动基地；今年又设置了母婴关爱室，解决哺乳期女职工的实际困难。“医院是个家”的幸福感和归属感定格在每一名职工心中。

“知屋漏者在宇下，知政失者在草野”，群众意见是一把最好的尺子。院党委充分利用教代会、院长集体办公会等各种渠道做好民主决策、民主管理和民主监督工作。医院党委建立文明服务缺陷管理系统，近几年共收到表扬及意见建议2000余条，解决率达90.3%；由306人组成的医院民主监督管理委员会，近两年共收集职工诉求442件，解决率达到96.4%。在党的群众路线教育实践活动中，通过查摆问题，总结出职工反响强烈的如“行政工作效率需要提高”等问题，有针对性地实施了行政部门人员指纹考勤、院级督办机制等一系列提高工作效率的措施，把群众意见落在实处。

第三创新发展见实效。医院党委在务求实效的前提下搭建各种创新平台，努力建设创新



型党组织。

从2007年起院党委就建立了对支部和支部书记的规范化管理与考评制度，“取法于上，仅得为中；取法于中，故为其下”。院党委一开始就强调对干部要高标准、严要求，每年年中和年底对支部书记进行2次考评，并及时反馈考评结果，让各支部书记“照镜子”，更有针对性地规范和加强支部建设。党委将党建研究列入支部工作考核指标，自2008年以来，全院共有54个项目获得北大医学部党建创新项目，并有一系列课题获得首发基金、美国中华医学基金会资助，为医院基层党建工作的创新发展提供了有力的支撑平台。

医院党委创新宣传载体，充分利用微信、

微博等新媒体进行宣传，“看人下菜碟儿”，利用老百姓喜闻乐见的方式、通俗易懂的语言，让群众听得懂、记得住、传得快，使宣传更接地气，使人民医院这个“百年老店”更添风采。

“凝心聚力、务实创新”已经成为人民医院党建工作的主旋律，成为了医院发展的一大“法宝”。

今年四月份以来，医院党委以开展“三严三实”专题教育为契机，把专题教育与医院中心工作紧密结合起来，从严从实不断凝心聚力、不断务实创新，使医院各项事业继续发展，使党建工作更上一个台阶，将为推进创建世界一流大学的伟大进程作出新的更大的贡献。

(人民医院供稿)